
Reisebeschreibung und Reiseleistung 

Jugendfreizeit nach Schweden 2024 
der Ev. Kirchengemeinde Holzwickede und Opherdicke 

in Kooperation mit der Ev. Kirchengemeinde Dellwig 
 

Allgemeine Informationen 

Bestimmungsort: Haus Limmernäs / Nykil / Schweden 
 
Anreise: moderner Reisebus, Fährstrecke Vogelfluglinie (Putgarden - Rodby und Helsingor - Helsing-
borg) 
 
Jugendfreizeit für Jugendliche zwischen 12 und 15 Jahren mit verschiedenen, abwechslungsreichen 
Programmpunkten (sportlich, kreativ, spielerisch). 
 
Gruppengröße: 30-40 Teilnehmende + Teamer*innen + Küchenpersonal + Busfahrer; Verhältnis Tea-
mer*innen zu Teilnehmenden entspricht ungefähr zwischen 1:4 und 1:6. 
 

An- und Abreise 

Unsere Busfahrt wird am 02.08.2024 im (späten) Abendbereich in Holzwickede starten. Mit dem 
Reisebus werden wir bis Puttgarden (Deutschland) fahren und dort mit der Fähre nach Rodby (Dä-
nemark) übersetzen. Weiter geht es mit dem Reisebus bis Helsingor (Dänemark) und von dort mit 
der Fähre bis Helsingborg (Schweden). Die letzten Kilometer bis zu unserem Ziel sind wir wieder mit 
dem Reisebus unterwegs. Am Samstag, den 03.08.2024 werden wir voraussichtlich im Nachmittags-
bereich in Limmernäs ankommen. Vor Ort sind wir 14 Übernachtungen. Am Samstag, den 17.08.2024 
werden wir voraussichtlich im Vormittagsbereich unsere Unterkunft verlassen und uns auf den 
Heimweg machen (gleicher Weg wie bei Anreise). Holzwickede wird voraussichtlich in der Nacht vom 
17.08. auf den 18.08.2024 erreicht. 
 

Unterkunft 

Wir sind in einem lang bewährten Freizeitheim mit vielen Möglichkeiten innen und außen unterge-
bracht. Die 4- bis 8-Bett-Zimmer sind in Schlafhäusern mit jeweils Duschraum und Toiletten auf dem 
Gang zu finden. Die Zimmer sind einfach eingerichtet, aber es gibt alles was man braucht. 
Das Herz der Anlage bildet das Hauptgebäude. Hier gibt es einen großen Gruppenraum für 60 Perso-
nen. Neben einem kleineren Gruppenraum steht auch eine überdachte Terrasse zur Verfügung sowie 
ein Speisesaal für bis zu 60 Personen, an den eine Profiküche angeschlossen ist. Von vielen Stellen 
des Hauses ist der direkt angrenzende See Limmern zu sehen, der das Grundstück zu großen Teilen 
umgibt. Neben diesem Badesee mit Badestelle hat das riesige Außengelände viel zu bieten: Es stehen 
Kanus zur Verfügung, eine Badebrücke, Platz zum Fußball- oder Volleyballspielen. Es gibt ein Beach-
volleyballfeld sowie eine Lagerfeuerstelle. Ein Fußballplatz ist nach kurzem Fußweg durch den Wald 
erreichbar. Das großzügige Außengelände mit vielen ruhigen Orten zum entspannen und den See 
bewundern lässt gleich das Gefühl aufkommen, in der schwedischen Landschaft angekommen und 
willkommen zu sein. 

 



Verpflegung 
Während unserer Freizeit erhalten wir Vollpension (Frühstück, Mittagessen, Abendessen; bei Tages-
ausflügen/Rückreise Lunchpaket) bei Selbstversorgung. Für die Verpflegung während der Anreise 
haben die Teilnehmenden selber zu sorgen. Die erste Mahlzeit vor Ort wird am Samstag, den 
03.08.2024 das Abendessen sein. Während der gesamten Zeit stehen Getränke in Form von Tee und 
Wasser zur Verfügung.  
 

Verpflichtungen 

Die Teilnehmer*innen verpflichten sich am Programm (inklusive Mahlzeiten) teilzunehmen. Die Teil-
nehmer*innen verpflichten sich regelmäßig Tisch- und Spüldienste zu übernehmen und ggf. bei der 
Zubereitung des Essens zu unterstützen. Zudem ist die Gruppe auf die Mithilfe der Teilnehmer*innen 
bei Aufräum- und Reinigungsdiensten angewiesen.  
 

Reisepreis und Versicherungen 

Auf Grund von kommunaler Zuschussförderung ist eine unterschiedliche Preisgestaltung unumgäng-
lich. Der Reisepreis ist einschließlich Steuern und beinhaltet sämtliche zusätzliche Gebühren wie bei-
spielsweise für Ausflüge. Er ist gebunden an den Wohnort des/ der Teilnehmer*in und staffelt sich 
wie folgt:  
625,-€ für Jugendliche aus Holzwickede 
675,-€ für Jugendliche aus der Ev. Kirchengemeinde Dellwig  
705,-€ für Jugendliche aus Fröndenberg/ Bönen  
775,-€ für Jugendliche mit anderem Wohnort 
 
Im Reisepreis sind folgende Versicherungen für die Freizeitteilnehmenden enthalten:  
- Haftpflicht-/ Unfallversicherung  
- Auslandsreisekrankenversicherung  
- Notfallservice  
Wir empfehlen den Abschluss einer Reiserücktrittskostenversicherung. 
 

Ausweisdokumente und Impfschutz 

Die Teilnahme an der Freizeit erfordert ein gültiges Reisedokument (Personalausweis und/oder Rei-
sepass). Wir empfehlen gültigen Impfschutz auch für FSME. 
 

Weitere Informationen sind den „Anmelde- und Teilnahmebedingungen für Ferienfreizeiten bzw. 
Kinder- und Jugendreisen der Ev. Kirchengemeinde Holzwickede und Opherdicke, K.d.ö.R. – Ev. 
Jugend Holzwickede und Opherdicke –“ zu entnehmen. 
 
Freizeitleitung:  
Jugendreferentin Jara Marie Wippich und Jugendreferentin Clara Kratzsch  
 
Für Rückfragen/Informationen wenden Sie sich bitte an: 
 
Jugendreferentin Jara Marie Wippich  oder  Jugendreferentin Clara Kratzsch 
Goethestr. 4       Ardeyer Str. 66 
59439 Holzwickede      58730 Fröndenberg/Ruhr  
Handy: 01573- 3886081     Handy: 01512 6510819 
E-Mail: evjugendhowi@gmail.com    E-Mail: clara.kratzsch@ekvw.de 

Reiseveranstalter:      in Kooperation mit:  
Ev. Kirchengemeinde Holzwickede und Opherdicke  Ev. Kirchengemeinde Dellwig  
Goethestr. 4       Ahlinger Berg 9 
59439 Holzwickede      58730 Fröndenberg 


